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CrpoeHue aTOMOB U CTelleHV OKVICAEHWS

[anoreHbl — afeMeHTbl FnaBHon noarpynbl VI Fpynnbl.
Ha BHelLLHeM aHepreTU4eckoM ypoBHE OHUM coaepkaT Mo 7 SNeKTPOHOB.

Y aToMOB BCex ranioreHoB, kpome dTopa, B BO30YXAeHHOM COCTOSIHUMN YBENUYMBAETCS

KOJNMM4YeCTBO HECMNMAapPEeHHbIX 3JIEKTPOHOB, MO3TOMY OHU MOTYT MNMPOABJIATb CTEMNEHN
OKNCJ1EeHUA
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IIpocThlie BemecTrBa

QVIBI/I‘-IGCKVIE CBOMUCTBA NPOCTbIX BeLwecTs

F, ®Top —KenTbin ras, c yayLwaoLwmm 3anaxom, o4eHb AA0BUTbIN, Nerdye Bo3ayxa.
Cl, Xnop —Kento-3eneHbin ras, c yaywamwLmm 3anaxom, A40BUTbIN, TAXKenee Bo3ayXa.

Brz EpOM — TAXeNnaAa TEMHO -KpaCHaA XNAKOCTb, C HEMPUATHbIM yAYyLW/UBbIM 3arfnaxom ,
A00BUTAA, Nerko UcnapAeTca.

I, Nop, — KpucTannnyeckoe BeLLecTBO cepo-GUONETOBOrO LBETA , C META/I/IMYECKMM BAECKOM.
Jlerko Bo3roHsaeTtca, obpasyeT puonetosble Napbl. A40BUTbIN, C PE3KMM pa3aparkatolnm
3aMaxom.

Cnoco6bl NnoNyYeHUn rafioreHos.

1. B npomMbILLINEHHOCTHU

@®mop MOXXHO NONYYUTb TONIbKO 3AEKMPONU3OM pacnnaea conetl, OCTaNbHble raforeHbl —
3NEKTPONIN3OM N pAcmMeopos, U pacnnaeos.

4 4
2NaCl + 2H,0 = 2NaOH + H, + Cl, 2NaCl - 2Na + Cl,

2. B nabopatopum.

XﬂOp, 6pOM M noa nony4vyarTCa npu BBaMMOﬂ,EﬁCTBMM OKUCAuUTenem ¢ ranoreHoso4opoaHbIMU
KUCNOTaMN U UX CONAMMN: i I— .

AHCI* + MnO, = Cl,? + MnCl, + 2H,0 | Bal
16HBr + 2KMnO, = 5Br, + 2MnBr, + 2KBr + 8H,0 ‘ 2
2KCl + MnO, + 2H,S0, = K,SO, + MnSO, + 2H,0 + Cl,
5KBr + KBrO; + 3H,50, = 6Br, + 3K,SO, + 3H,0




XmMmu4deckme CBOMCTBa IIPOCTHIX BelleCTB

1, C HemeTannamu
[anoreHbl pearnpytoT Co BCEMU HEMETANNAMMU, 33 UCKIKOYEHMEM a30Ta U KUCN0OPOAa
(peakums BO3MOXKHa TONbKO Npu cneumuPpuyecknx ycnoBmuax):
S+ 2Cl, =SCl,
2P + 5Cl,(m136.) = 2PCl;

2. C meTannamm
®TOp, XxN0p N Gpom pearnpyroT NPaKTUYECKM CO BCEMU METaNNaMMU:

t
3Fe + 3Cl, — 2 FeCl,4
t
Cu + Br, = CuBr,
t
3Sb + 3Cl, —» 2 SbCl,

WNopa, paxke ¢ akTUBHbIMW METAI/laMU pearnpyert TONbKO NpU HarpesaHuu.
Peakuma ¢ MarHmem n altoMMHUEM MOMKET NMPOTEKaTb NPU KOMHATHOM
TemnepaTtype npu KaTasnnse BoAOMN.

t
2A1 +3 I, - 2All;




XMu4deckme CBOMCTBAa IPOCTHIX BelleCTB

3. C Bogon
* [lpv pacTBOpeHu xnopa B BoAe 0bpasyeTtcs xnopHasi Boga (xrnopka),
npeacTaenatoLlas coooun CMeCh COSIAHOM U XITOPHOBATUCTOW KUCIOT:
Cl, + H 0% = HCI"'O + HCI™
HEIO ="HCl + [O] (vnm cymmapHo - 2CL +2H,0 = O, + 4HCI).
 Bbpom npu KOHTaKTe ¢ BOAOu BeaeT cebs noAo6Hb xnopy
* Mop npakTu4eckn He pacTBOPUM B BOAE, HO €ro paCTBOPUMOCTb PE3KO
NOBbILLAETCA B NPUCYTCTBUM nognaa Kanus:
|+ Kl =K[L]. _
*Bo d)Tope Bona ropuT: - -
2F + 2H O 4HF+02.

4. Co weno4yamm
[Mpn nponyckaHum xrnopa Yepes pacTBOpPbLI LLiEeNoYen Ha xonoay
(npn ~0 °C) 06pa3y+0Tcs=| Xriopua 1 rmnoxsiopuT:
2KOH + CL? = KCI* + KCI*'O + H,O
2Ca(OH), + 2C1.° = CaCl,* + Ca(CI*lO) +2H,0
CaCl, + Ca(CIO) = CaOCI - «6en|/|ana;| I/I3BeCTb»
Mpw HarpeBaval peakumd m,u,eT c obpasoBaHueM xropuga v xnopara:
6KOH + 3CL° — 5KCI™ + KCI™0, + 3H,0
Bpom 1 nog pearnpytoT co Lwenov4amm aHanornyHblvM obpasom.




XmMmu4deckme CBOMCTBa IIPOCTHIX BelleCTB

5. C ranoreHngamm

Gornee akmusHbie 2aro2eHbl 8bIMECHSOM U3 cosiell MeHee akmueHble.
2NaBr + CI2 = 2NaCl + Br2
NaBr + | 5 #

6. C APpYyrmmMmm CJ10XXHbIMU BELLLECTBaAMU

®TOp, XNop 1 6pom Npu B3anMoaeNCTBUM C Pa3NNYHBIMWN CITOXKHbIMU
BeLLLeCTBaMM OObIYHO NPOABNAIT OKUCIUTENbHbIE CBOWCT,

Hanpumep:
SiO2 + 2F2 = SiF4 + O2
3CI2 + 2Cr(OH)3 + 10KOH = 6KCI + 2K2CrO4 + 8HZO
2FeBr2 + Br2 = 2FeBr3.

[nsi noga xapakTepHbl U OKUCNUTErbHbIE,

N BOCCTAHOBUTENbHbIE CBOUCTBA:

HS + | 0=+ 2HI?
1,9+ 10HNO, = 2HI*0, + 10NO, + 4H,0.




'aaoreHOBOAOPOABI M1 TaA0T€HUADI

HF —>uakocTb (t = 19°C), apoBuTtagd, cnabas KMcnora,

MeXay MoJiekynamm eCTb BOAOPOAHbIE CBSA3U

HCI, HBr, HI — rasbl ¢ pe3knmM 3anaxom, s40BuUTbIe,

OYEHb XOPOLLIO PacTBOPSOTCS B BOAE C 0O0pa3oBaHNEM CUMNbHbLIX KUCNOT.

Xumunyeckme cBoMcTBa rasioreHoBoaopoaorP

1. O6LKe KUCroTHbIEe CBONCTBA Conm

Fe + 2HCI = FeCl,+ H, HF — owopuam Ca' +2F = CaF,l

CaCO3 + 2HI = CaI2 + HZO + CO2

KOH+HF=KF+H.O HCl — xnopuam Ag +Cl =AgCly

2

Cu(OH)2+2HBr=CuBr2+2HZO A
Noaunasl meam (I1) n xenesa (lll) pasnaratoTcs: HBr | —> Spomnau Ag'eBr=Aghr)

2CuO +4HI=2Cul +1,+2H.0 1

2 2 —p Hopnant Agtel=Agll

Fe,0, + 6HI = 2Fel_ +1 +3H.0 HI
2. BocctaHoBUTENbHLIE CBOMCTBA
6HBr + KCIO, = 3Br, + KCl + 3H,0
4H1 +S0,=4l,+S+2H.0
3. TpasneHune cTekna nnaBNKOBOW KUCNOTOW
SiO, + 4HF = SIF, + 2H,0




Kucaopoacoagepxaime
CoOeAVIHEeHMsI XA0pa

HasBaHuMe cOOTBETCTBYIOLLEN
Kucnorta Ha3BaHue Kkncnorhbl conv

HCIO XrnopHoBaTucTas rMnoxnopuT

HCIO, xnopwucrtad Xnoput
HCIO, XnopHoBaTtad xnopat

HCIO, XJlopHas nepxnopart

Cwuna kncnopogcoaepXawmx KUCnoT pacTeT B psgy: HCIO — HCIO, — HCIO, —
HCIO,.
4

HCIO, HCIO2 , HCIO3 — He cTabunbHbI, NPY NONbITKE BblAENEHNS B3PbIBAOTCS.
HCIO4 - YCTOWYMBA, Nosiy4eHa B YUCTOM BUIE.

CooTBETCTBYOWME OKCUAbI XIopa Takke HeCTabunbHbI 1 B3pbIBaOTCA Mpu
KOMHaTHOM TemMneparype.



XMMmnueckme CBOMcCTBa
KNCAOPOACOAepKalllX coAeM XA0opa

1. AucnponopunuoHUMpOBaHUE NPU HarpeBaHUK

Mpu HarpeBaHMKU KUCNOPOACOAEPKALLME CONU Pa3/iaratoTcs Ha X10pUA U CONb
c 6os1ee BbICOKOM CTENEHbIO OKUC/IEHWNA X10pPa.

t
4KCI**0,5 — KCI* + 3KCI*70,
KClO, #

2. Katanutuieckoe pasnoxeHue Ha Xnhopua 1 Kucnhopoa.

t.MnoO,
2KCI*>052 —— 2KCI* + 30,°
3. OKucnhuTenbHble CBOUCTBA
5KCI*> 05 + 6P = 3P,0: + 5KCI !
2KCI*> 05 + 3MnSO, + 12 KOH = 3K,MnQ, + 2KCI -* + 3K,SO, + 6H,0
4KCI*> O3 + 3PH; = 3H;PO, + 4KCl -1



